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Teilaufgabe d) Anweisungs- vs. Zweig- Uberdeckungstests (1 Punkt)
Warum sind Zweigiiberdeckungstests fiir Kontrollflussgraphen, in denen alle Knoten vom

Startknoten aus erreichbar sind, mindestens genau so stark wie Anweisungstiberdeckungs-
tests fiir diese Kontrollflussgraphen? v

Teilaufgabe e) Zweig- vs. Pfad- Uberdeckungstests (1 Punkt)
In welchen Féllen ist ein Pfadiiberdeckungstest stirker als ein Zweigiiberdeckungstest
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Die Methode solveKnapsack(int[] weights, int[] values, int bound) I&st
ein Knappsackproblem mit den Gewichten weights, Werten values und Rucksackkapazi-
tat bound. Der Wert weights[i] représentiert das Gewicht des Gegenstands i. Analog
reprasentiert der Wert values[i] den Wert des Gegenstands i.

Optional<Integer> solveknapsack(int[] weights, int[] values, int bound) {

5 if(weights.length != values.length || bound <= @) {
@ return Optional.empty();
- } 2

o3 int objects = weights.length;

int[][] r = new int[objects + 1][bound + 1];

o4 for(int i = objects - 1; i >= @; i--) {

e5 for(int j = 1; j <= bound; j++) {

86 Af(weights[i] <= j) {

o7 int valWithI = values[i] + r[i+1][j-weights[i]];

'-E>u int valWithoutI = r[i+1][3j];
o8 if(valWithI > valWithoutI) {

3 r[i][3] = valWithI;

} else {

rli][]]
ok 1

valWithoutI;
} h

i
@, ; iﬁ?[é] = rli+1][5]; \!' Jj l ,

=}
. }
(&E) return Optional.of(r[e][bound]);
}

Teilaufgabe a) Kontrollflussgraph erstellen (3 Punkte)

Konstruieren Sie einen Kontrollflussgraphen fiir die Methode solveKnapsack. Benutzen
Sie die links vom Methodenrumpf angegebenen Nummern zur Beschriftung der zugehdrigen
Knoten im Kontrollflussgraphen. Nutzen Sie zur Konstruktion des Kontrollflussgraphen die
ndchste Seite.

Teilaufgabe b) Anweisungsiiberdeckungstest (2 Punkte)
Nennen Sie eine reprdsentative Eingabemenge mit hochstens drei verschiedenen Eingaben
fiir einen Anweisungsiiberdeckungstest der Methode solveKnapsack und geben Sie fiir
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jede Eingabe die Reihenfolge der besuchten Knoten im Kontrollflussgraphen an. Fiir die An-
gabe der Array-Eingabewerte konnen sie die tibliche Tupelschreibweise nutzen. Beispiels-
weise reprdsentiert das Tupel (1, 2, 3) ein Array A mit A[@]=1, A[1]=2, A[2]=3. Das Tupel
() repréasentiert ein leeres Array. Die angegebenen Arrays diirfen jeweils nicht mehr als zwei
Elemente enthalten. Sie kénnen zur Angabe der Eingaben folgendes Schema verwenden:
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